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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 14 DE MAIO DE 2001.***********
Aos quatorze dias do mês de maio do ano dois mil e um, no Plenário da Câmara Municipal de 
Agudo,  realizou-se  a  décima  primeira  Sessão  Plenária  Ordinária  do  ano.  Presentes  os 
Vereadores  ALDO  HOPPE  (PFL),  ARI  ANUNCIAÇÃO  (PMDB),  BETO  MÜLLER  (PPB), 
CARLITO  SCHIEFELBEIN  (PSDB),  MOISÉS  KILIAN  (PMDB),  PAULO  UNFER  (PDT), 
PEDRO DE LIMA (PDT), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PPB).**************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o senhor 
Presidente,  Vereador  RENI  BOIJINK,  declarou  instalada  a  sessão.  Em votação,  a  ata  nº 
17/2001 foi aprovada por unanimidade de votos. A seguir, foi apresentado o Projeto de Lei nº 
21/2001-E.  Das  correspondências  recebidas  foi  lida  a  protocolada  sob  nº  194/2001.  Das 
correspondências expedidas nenhuma foi  lida.  No espaço do  PEQUENO EXPEDIENTE:  o 
Vereador BETO MÜLLER abriu mão de sua inscrição; o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN 
disse que muitas pessoas da localidades de Novo São Paulo, Linha Araçá e das adjacências 
do arroio Corupá eram contrários à localização da sede do novo município em Nova Boêmia e 
que havia divisão de opiniões quanto a isso em Cerro Seco e Linha das Pedras; disse que o 
movimento emancipacionista surgiu em Picada do Rio e que a região norte deveria aglutinar 
forças  para  fazer  o  melhor  por  si  mesma;  o  Vereador  MOISÉS  KILIAN  disse  que  os 
vereadores participaram de reunião na Vila Caiçara, quando foram ouvidas as reivindicações 
daquela  comunidade;  disse  que  foi  sugerido  a  formação  de  uma  comissão  para  que  os 
moradores tivessem mais força para reivindicar; disse que estava por iniciar o campeonato 
Jacuizão, certame no qual competiriam três equipes agudenses; o Vereador PAULO UNFER 
disse que os problemas da Vila Caiçara e de Agudo poderiam ser amenizados ou resolvidos 
com união, organização e planejamento; o Vereador PEDRO DE LIMA disse que a estrada de 
acesso à Linha Branca estava em más condições, notícia que já havia levado à Secretaria de 
Obras; o Vereador VILSON DIAS falou sobre a necessidade de melhorias nas estradas de 
Porto  Agudo  e  Volta  do  Porto  Agudo;  disse  que  o  Prefeito  Municipal,  em  programa 
radiofônico, procurou novamente jogar a população contra os vereadores, embora a maioria 
deles tivesse posição a seu favor;  disse que a Câmara, na legislatura anterior,  aprovou a 
proposição de compra de uma motoniveladora, ao contrário daquilo que foi divulgado pelo 
senhor  Prefeito,  e  que  a  venda  de  ações  da  CRT não  foi  aprovada  porque  não  estava 
decidido onde seriam aplicados os recursos; o Vereador ALDO HOPPE disse que estavam 
sendo  levantados  dados  para  que  fosse  possível  levar  a  todos  os  serviços  básicos  de 
telefonia fixa, dentro do cronograma previsto, e que Picada do Rio já estava contemplado com 
a  telefonia  celular;  disse  que  cada  comunidade  tinha  direito  a,  pelo  menos,  um telefone 
público;  o  Vereador  ARI  ANUNCIAÇÃO  disse  que  o  senhor  Prefeito  manifestou-se  em 
programa  radiofônico  insinuando  que  os  vereadores  eram  os  responsáveis  por  sua  má 
administração,  o que ocorria  desde o seu primeiro  mandato,  por  não aprovarem os seus 
projetos; disse que vinha esperando um projeto do Executivo para aquisição de caminhões, o 
que  não  aconteceu;  em  comunicação  urgente  da  liderança  do  PMDB,  o  Vereador  ARI 
ANUNCIAÇÃO  disse  que  vereadores  da  situação  reconheciam  as  más  condições  das 
estradas, o que o senhor Prefeito não reconhecia; disse que o senhor Prefeito achava que os 
moradores da Vila Caiçara deveriam servir de mercadoria para o Município e que ele foi o 
responsável pela perda da casa de máquinas da Usina Dona Francisca, já que omitiu-se; 
disse que o plantão médico não fez surgir efeito nenhum para a população, enquanto Faxinal 
do  Soturno  solucionou  seu  problemas  na  área  de  saúde,  possibilitando  que  passasse  a 
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receber mais de oitenta mil reais mensais do governo, já que oferecia um grande número de 
profissionais,  uma infra-estrutura  e  fazia  um  grande  número  de  atendimentos  mensais  à 
região; disse que, enquanto isso, Agudo não tinha nenhuma especialidade naquela área. O 
senhor Presidente advertiu no sentido de que as manifestações mantivessem o alto nível em 
respeito aos representantes dos poderes constituídos; disse que na semana seguinte seria 
inaugurada a Usina Hidrelétrica de Dona Francisca e  que uma comissão estava atuando 
visando buscar o encaminhamento de ação para que Agudo também tivesse benefícios em 
termos de retorno do ICMS gerado a partir da operação da Usina. O espaço da  TRIBUNA 
LIVRE foi  ocupado  pelo  senhor  Aron  Ari  Kittel,  que  falou  sobre  o  tema  “A resposta  ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito em razão de acusações feitas em programa radiofônico”. No 
espaço do GRANDE EXPEDIENTE: o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que muitos 
tinham obrigação de opinar sobre alguns assuntos, mas os tratavam com neutralidade, e que 
os vereadores deveriam sempre emitir sua opinião e seu voto, externando sua aprovação ou 
reprovação;  disse que o medo de errar  não devia fazer  com que se deixasse de opinar, 
especialmente os que tem cargo eletivo; disse que os que não opinavam o faziam para não 
serem julgados e que as instituições não deveriam adotar esse procedimento; disse que isso 
faria com que a décima primeira legislatura fosse um marco de influência para o progresso; o 
Vereador  BETO  MÜLLER  disse  que  havia  uma  onda  de  incerteza  e  falta  de  ações  do 
Executivo,  o que trazia  prejuízos;  disse que o  senhor  Aron Ari  Kittel  vinha defendendo o 
Município de Agudo, mas que foi ofendido pelo senhor Prefeito, apesar do seu trabalho pelo 
Município realizado durante anos;  disse que o munícipe agudense não mais aceitava ser 
enganado e que esperava tempos mais lúcidos e iluminados para o Município, quando poder-
se-ia ver a verdade e os erros; disse que  os agudenses queriam mudanças no sentido da 
austeridade  e  da  economicidade  e  que  o  chefe  do  Executivo  tivesse  vontade  efetiva  de 

mudar. Na ORDEM DO DIA tramitavam os Projetos Lei nrs 14/2001-E, 16/2001-E e 18/2001-E. 
Em Discussão Geral sobre o Projeto Lei nº 14/2001-E, que “Concede subvenção social  à 
APAE - Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Agudo e dá outras providências”: 
o  Vereador  PAULO  UNFER  disse  que  aquela  subvenção  possibilitaria  atendimento  a 
portadores de necessidades especiais e que todos os vereadores reconheciam a necessidade 
de  sua  aprovação;  disse  que  o  valor  da  subvenção  seria  o  mesmo  do  ano  anterior;  o 
Vereador  ARI  ANUNCIAÇÃO disse que a subvenção possibilitaria  atendimento a  pessoas 
necessitadas, atacando sérios problemas sociais; o Vereador VILSON DIAS disse que aquela 
subvenção vinha sendo concedida à APAE nos anos anteriores pela importância do trabalho 
que era desenvolvido; o Vereador PEDRO DE LIMA disse que a matéria era de importância 
porque permitiria  atendimento a pessoas que tinham grandes dificuldades;  em votação,  o 
Projeto de Lei nº 14/2001-E foi  aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral 
sobre o Projeto Lei nº 16/2001-E, que “Institui a Unidade de Referência Municipal (URM) e dá 
outras  providências”,  nenhum  vereador  manifestou-se;  em  votação,  o  Projeto  de  Lei  nº 
16/2001-E foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto Lei nº 
18/2001-E,  que  “Autoriza  contratação  de  professor,  por  necessidade  temporária  de 
excepcional interesse público e dá outras providências”:  o Vereador BETO MÜLLER disse 
que o professor contratado já estava trabalhando, já que a professora gestante já estava em 
licença,  o  que  justificava  a  Emenda  nº  01  que  fazia  com  que  aquela  contratação  fosse 
retroativa ao dia sete de maio, visando não prejudicar o educandário; o Vereador CARLITO 
SCHIEFELBEIN agradeceu a Comissão de Finanças, Orçamento, Mérito e Serviços Públicos 
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pela  apresentação,  a  pedido  da  Secretária  da  Educação,  daquela  emenda,  já  que  a 
professora  havia  começado  a  trabalhar  no  dia  sete  devido  ao  afastamento  de  outra 
professora;  o  Vereador  PAULO  UNFER  parabenizou  a  Comissão  Finanças,  Orçamento, 
Mérito e Serviços Públicos pela apresentação daquela emenda, o que mostrava sensibilidade 
quanto à necessidade daquela contratação emergencial;  em votação, a Emenda nº 01 ao 
Projeto de Lei nº 18/2001-E foi aprovada por unanimidade de votos; em votação, o Projeto de 
Lei nº 18/2001-E foi aprovado por sete votos favoráveis, nenhum contrário e uma abstenção – 
a do Vereador ARI ANUNCIAÇÃO. No espaço da PAUTA estavam, em Discussão Preliminar, 

o  Projeto  de  Emenda  à  Lei  Orgânica  nº  02/2001-E e  os  Projetos  de  Lei  nrs 19/2001-L, 
20/2001-E e  21/2001-E:  o  Vereador  ARI  ANUNCIAÇÃO disse que  apresentou proposição 
devido à dramática situação das finanças do Município e das estradas; disse que procurava 
mostrar  que  os  vereadores  queriam  auxiliar  o  Prefeito  a  beneficiar  o  Povo,  fazendo  os 
vereadores, o Prefeito e a Vice-Prefeita darem parte de seus subsídios para aquisição de 
máquinas  para  recuperar  as  estradas.  No  espaço  das  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS:  o 
Vereador BETO MÜLLER disse que o Prefeito Municipal deveria legalizar os estádios que 
seriam usados no campeonato Jacuizão,  contribuindo,  dessa forma, para que os jogos lá 
realizados pudessem contar com policiamento e maior segurança; o Vereador VILSON DIAS 
disse  que  tomaram  posse  os  novos  membros  do  Conselho  Municipal  de  Desporto  que 
procurariam uma nova organização para o esporte;  parabenizou os Vereadores CARLITO 
SCHIEFELBEIN e BETO MÜLLER por suas manifestações na tribuna e disse que todas as 
manifestações que vinham ocorrendo, inclusive na Tribuna Livre, tinham fundamento; disse 
que a reunião da Vila Caiçara poderia ter sido proveitosa se lá estivessem os representantes 
do  Executivo,  embora  tenha-se  encaminhado  a  formação  uma  comissão  para  tratar  dos 
problemas  daquela  vila;  o  Vereador  CARLITO  SCHIEFELBEIN  disse  que  o  Prefeito 
continuava  distorcendo  a  verdade  em  relação  ao  caso  do  projeto  de  aquisição  de  uma 
motoniveladora  que,  em  realidade,  foi  aprovado;  disse  que  o  Prefeito  tinha  intensão  de 
denegrir  a  imagem  de  algumas  pessoas  e  que,  para  isso,  vinha  usando  as  entrevistas 
radiofônicas; disse que, quando esteve na Secretaria da Administração, havia preparado um 
projeto de venda das ações da CRT,  mas que o senhor  Prefeito  não deu andamento ao 
mesmo; disse que a proposição de criação da URM tinha graves erros de uso da língua 
portuguesa e que daria entrevista radiofônica no dia seguinte sobre o assunto emancipação; 
em aparte, o Vereador VILSON DIAS solicitou que fosse esclarecido o conteúdo do Projeto 
que  tratava  da  aquisição  de  uma  motoniveladora;  continuando,  o  Vereador  CARLITO 
SCHIEFELBEIN disse que aquela proposição previa a aquisição de uma motoniveladora e de 
uma caçamba e  que a  diminuição do prazo de pagamento  foi  aprovada com justiça;  em 
comunicação urgente da liderança do PSDB, o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que 
o Prefeito era incoerente ao tentar denegrir a imagem daqueles que aprovaram a emenda e o 
projeto.  Após,  o  Senhor  Presidente  convocou  os  senhores  vereadores  para  a  sessão 
ordinária seguinte.  Assim, nada mais havendo a tratar,  foi  encerrada a sessão,  da qual é 
lavrada  a  presente  ata  que,  após  votada,  vai  assinada  por  quem de  direito.  SALA DAS 
SESSÕES, AOS 14 DE MAIO DE 2001.A.S.********************************************************
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